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ПЕДАГОГІЧНІ ЗАХОДИ ПРОФІЛАКТИКИ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

НАСИЛЬСТВА В УМОВАХ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 
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науковий керівник: д. пед. н., проф. Сойчук Р.Л., 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

Інформаційний етап розвитку сучасного суспільства зумовлює 

трансформацію взаємодії людей й водночас породжує нові небезпеки 

інформаційно-цифрового характеру. Інформаційне насильство (ІН) – це 

цілеспрямований вплив на свідомість людини (групи осіб) поза її волею, який 

здійснюється за допомогою інформаційних засобів, інформаційних технологій 

та психологічних прийомів в результаті якого порушується інформаційна 

свобода об’єкта впливу та який здатний заподіяти шкоду життю та здоров’ю 

людини (групі осіб) на яку впливають [3]. 

Тенденції, що зумовлюють інформатизацію освітнього середовища 

закладів вищої освіти та необхідність збільшення частки дистанційного 

навчання, детермінують збільшення проявів ІН. Варто зауважити, що в умовах 

систематичного інформаційного тиску у здобувачів освіти можуть розвиватися 

психоемоційні порушення, такі як тривожність, депресія, зниження самооцінки, 

що своєю чергою негативно впливає на їхню навчальну мотивацію та соціальну 

активність. 

За такої ситуації виникає необхідність педагогічного втручання, задля 

профілактики негативного впливу ІН. Ефективне втручання передбачає 

застосування методів індивідуальної та групової підтримки здобувачів освіти, 

адаптації освітніх програм до потреб різних категорій здобувачів, а також 

розвитку інклюзивного освітнього середовища. 

На думку О. Біди  Г. Дутки Г., А. Чичук, Т. Кучая та І. Подоляна 

необхідно інтегрувати елементи профілактики ІН в освітні програми для 

майбутніх педагогів. За словами дослідників основний акцент необхідно 
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зосереджувати на розвитку медіаграмотності як одного з основних інструментів 

профілактики ІН [1]. Водночас Р. Петришин та Х. Павлище зауважують, що для 

профілактики ІН доцільно проводити інформаційну роботу, яка забезпечить 

поширення вірогідної та повної інформації [2, c. 67].  

Вважаємо, що педагогічні заходи профілактики ІН в умовах ЗВО мають 

ґрунтуватися на інтеграції наступних підходів: 

- інтеграція аспектів медіаграмотності для забезпечення 

формування навичок аналізувати інформаційні ресурси за критеріями 

надійності, актуальності та точності даних; 

- використання достовірних інформаційних джерел, таких як статті з 

рецензованих журналів, наукові праці, книги та ресурси авторитетних баз даних 

(наприклад, Google Scholar, Scopus, Web of Science); 

- систематичні лекції та семінари тематичного характеру з питань 

достовірності інформації, маніпуляцій в медіа та протидії дезінформації; 

- залучення експертів у сфері інформаційної безпеки, журналістики 

або правознавства чи представників силових органів; 

- інтерактивні методи навчання, що сприятимуть до більшого 

залучення здобувачів освіти до проблем ІН, через такі методи як-от: дебати, 

групові дискусії, симуляції пошуку інформації з різних джерел і т. ін. 

Разом з тим варто наголосити, що координація зусиль усіх учасників 

освітнього процесу – адміністрації ЗВО, викладачів, здобувачів освіти – є 

головним чинником у протидії ІН. Педагогічні заходи профілактики ІН за таких 

умов виступають інструментами, що безпосередньо пов’язані з освітнім 

процесом і є лише окремим компонентом загальної стратегії профілактики ІН в 

освітньому середовищі закладу вищої освіти. 

Аналіз чинної ситуації вказує на необхідність системного підходу до 

розв’язання проблеми ІН. Важливим є розуміння, що ефективна профілактика 

цього явища неможлива без залучення всіх учасників освітнього процесу. 

Пропоновані педагогічні заходи є важливими складниками комплексної 
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стратегії протидії інформаційному насильству, однак, для досягнення стійких 

результатів необхідно створити сприятливе освітнє середовище, вільне від ІН. 
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Конституції України, а саме: «Захист Вітчизни, незалежності та територіальної 

цілісності України, шанування її державних символів є обов’язком громадян 

України».[1] Ще якихось одинадцять років тому для більшості наших 

співвітчизників це речення було лише одним з багатьох, які містить у собі 
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